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教育委員会定例会（平成１８年９月）会議録 

１．日   時 平成１８年９月７日（木） １６：３０ ～ １８：１５ 

２．場     所 新居浜市庁舎 3 階 応接会議室  

３．出 席 者 

 
委 員 長  太 田 恵理子 
委    員   宇 野 征 一  桒 田  敬  子  小 野 正 師 
教 育 長   阿 部 義 澄 
事務局長  鎌 田 真 太 郎 
総括次長  池 内 貞 二 
課  長  高 橋 康 文  岩 崎 幸 夫  近 藤 清 治 
館  長  前 垣 芳 郎 
 

４．教育長の 
   一般報告 

（1）教育長報告 
（2）８月分行事報告及び９月分行事予定について 
（3）その他 

５．記録者氏名 社会教育課 守谷 千恵 
 
６．会議の概要 ＜報 告＞ 

教育長報告 

 

＜専決処分報告＞ 

平成１８年度９月補正予算編成の議案提出について 

 

＜議 案＞ 

議案第19号 新居浜市こども夢未来基金条例施行規則の公布につ

いて 

議案第20号 新居浜市立公民館の運営審議会委員の委嘱について 

議案第21号 新居浜市立小学校及び中学校の通学区域に関する規

則の一部を改正する規則の公布について 

議案第22号 新居浜市立幼稚園園則の一部を改正する規則の公布

について 

議案第23号 新居浜市スポーツ振興審議会委員の任命及び解任に

ついて 

 

＜その他＞ 

(１) 教職員提案制度等の結果報告について 

(２) 移動図書館車「青い鳥号」出発式の開催について 
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それでは定刻が参りましたので、平成18年度 第９回新居浜市教育

委員会定例会を開催致します。本日の会議録署名委員は小野委員さん

と宇野委員さんにお願い致します。 

会期は本日限りと致します。 

前回の平成18年度第８回会議録については、桒田委員さんと小野委

員さんに署名を頂いております。 

それでは、教育長さんの一般報告をお願い致します。 

 

  
それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 
 ８月の主な行事についてご報告いたします。 
１日 中高生国際交流韓国訪問団が白石繁行南中校長を団長とし
て、元気に出発いたしました。５泊６日という短い期間ですが、６日
に、貴重な体験を積んで無事帰国しました。９月１０日新居浜市女性
センターで報告会がもたれます。関係者だけでなく、市民の方々もご
参加をいただきたいものです。 
５日から６日に第４４回四国中学校総合体育大会が開催され、陸上
競技女子で川東中学校の横井優貴さん・池田綾子さんが砲丸投げ・四
種競技等にすばらしい成果を見せ全国大会へ出場することになりまし
た。また学校対抗では川東中学校が総合優勝をいたしました。また、
バドミントン、バレーボール男子、ソフトボール女子が熱戦を繰り広
げ、準決勝進出までの成果を見せてくれました。なお、全国大会での
結果がお手元の方に、平成１８年度全国総合体育大会新居浜選手団成
績報告というのと、もう１つ、四国地区中学校総合体育大会新居浜選
手団成績報告というのと２部あると思います。そのような結果でござ
いました。 
６日 あすなろ教室進路相談会が、市内定時制高校や県内私立高校
等６校の協力を得て開催されました。１１組１５名（うち中学生本人
の参加は２名）があり、不登校の状況なども話題にしながら、各学校
の受験方法や学校案内をもとに熱心に相談をしていました。参加した
中学生・保護者とも、すこしでも不安が解消したのか、帰りの表情に
ホッとしたものを感じました。 
平成１８年度少年スポーツ大会のミニバスケットが開催されまし
た。市内１４チーム約３００人が参加し熱戦が繰り広げられました。
夏休み中でもあり、選手の家族の応援が色々なところで見られました。 
ヨシイバレエ芸術学園の第５０回記念バレエ公演が「魔法使いの弟
子」等の演目で行われました。多くの親子連れや愛好家が熱心に鑑賞
をされていました。 
８日 １７時より１３日まで東雲市民プール・山根公園屋内プー
ル・別子山市民プールの３施設を吸排水口の安全確保のため、吸い込
み防止金具等を設置し、二重構造とする修繕工事のため営業停止を行
いました。子どもたちにとって、夏休み期間中の、また真夏の最大の
遊びを奪うことになったことに対して、施設の責任者として大変申し
訳なく思います。すみませんでした。今後の施設の管理・情報の収集
や周知徹底について見直しました。また、修理につきましては緊急の
工事でしたが、業者の方々の迅速な対応に感謝申し上げます。 
１０日 ＣＡＰ小学生版、子どもワークショップへの取り組みが開
始され、多喜浜小学校で教師ワークが開催されました。これは、平成
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１８年度の教育委員会取組方針にも掲げられている項目でもありま
す。この後、保護者ワークや子どもワークが二学期に開始され、新居
浜小学校、船木小学校でも開催される予定です。後で具体的に別途資
料にてご説明致します。 
１１日 市民体育祭の打ち合わせ会がもたれ、開会式等について話
し合われました。 
広瀬歴史記念館での博物館実習研修生の受け入れにより、福田家文
書の整理や２２日には郷土美術館考古資料の整理実習が行われまし
た。 
１５日 第１３回船木ふるさと夏祭りが船木小学校グランドで開催
されました。今年は久保原太鼓台が参加し、多彩な催し物、盆踊りな
どで、グランドに溢れんばかりの地域の皆さんが集われ、楽しいひと
時を過ごしました。 
１８日から２３日までの期間、第３７回全国中学校サッカー大会が
新居浜市と松山市で開催され、新居浜会場のグリーンフィールド新居
浜サッカー場で１・２回戦１２チーム・９試合が開催されました。 
１９日 郷土美術館で、「とっておきの新居浜物語」展の開展式が新
居浜まちおこし委員会などの関係者多数の出席のもと執り行われまし
た。この「とっておきの新居浜物語」展は８月３０日まで開催され、
２８７１人の参観者がありました。 
また、第４回公民館ルネサンス塾を開催し、全国生涯学習まちづく
り協会理事松澤利行氏より「会社人間（風の人）から地域ビト（土の
人）へ」と題してのご講演をいただきました。  
また、「子どもと教育を語るつどい」で生徒から要望された、第２回
市民音楽祭「あなたを見たい」と「あなたを応援したい」が２０日と
の二日間で実施されました。中高校生の１２のチームや個人による、
「あなたを見たい」では、和太鼓、チアダンス、ストリートダンス、
民謡、フルートピアノ演奏等披露してくれました。入場者の約２７０
人が楽しみました。  
銅夢にいはまで「しあわせのチカラになりたい」よんでんグループ
フェスタが開催され、垣生小学校児童が、環境に対するエコ活動を全
学年で取り組んでいる様子を統計的な手法や数値による努力目標を設
定するなどの取り組みを発表してくれました。また、新居浜市小中学
生科学奨励賞作品が展示されました。 
２０日 平成１８年度新居浜市総合防災訓練が多喜浜小学校グラン
ドで多喜浜校区・大島校区自治会が中心となり、南海トラフを震源と
する震度６弱を想定して行われました。 
２１日 ガールスカウト世界大会に日本代表として参加することに
なった河端信江さんが市長を表敬訪問されました。 
２２日 平成１８年度サイエンスパートナーシッププログラムが新
居浜工業高等専門学校と文部科学省の共催で開催され、新居浜市教育
委員会も後援団体として参加し、市内の小中学校の理科教員１６名が
講義、実習、協議に参加しました。実際の授業で使用できる教材作り
や理科授業の現状についての話し合いから、新居浜高専からの積極的
な協力の申し出があり、今後さらに情報交換や授業への参加等が確認
されました。 
２３日 ９月からの二学期を間近に迎えるため、登下校中の児童生
徒への卑劣な不審者に対応する「見守り隊」の結成から約一年がたち、
「子どもを守る いまできること すべきこと」をテーマとして子ど
も見守り隊情報交換会を開催いたしました。地域の見守り隊関係者、
保護者、企業、学校、教育委員会の関係者が集まり、活動から得た課
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題や問題点についてグループ討議を行いました。今後も互いに、意見
交換をする場が必要だと感じました。  
平成１８年度第２回文化財保護委員会が開催され、市指定天然記念
物「エノキ」の毀損（枯れ枝の自然落下）およびその後の対応（枯れ
た部分の切除）について報告が行われました。 
２５日 第１３回サマーコンサートが新居浜コンサート協会の皆さ
んの主催として開催されました。  
体力づくり指導者講習会が体育指導委員およびスポーツ推進員の協
力を得て、グラウンドゴルフの審判等指導者講習会が行われ６０名の
参加がありました。 
２７日 第１５回全国お手玉遊び愛媛新居浜大会が「ぬくもりを届
けたい、手から心へ」のスローガンのもとに開催されました。開会式
には加戸知事さんも来られ、全国３３都府県約１３００人のお手玉愛
好家、また、ロサンゼルスからの参加もあり、お手玉遊びということ
で性別を問わず、幅広い年齢層の参加で、大変和やかに競技が行われ
ました。  
新居浜少年少女合唱団の創立４０周年記念演奏会が行われました。
団員からプロの演奏家として活躍をしている大野光彦氏や高見知佳さ
んらも参加し、盛大に行われました。  
泉川公民館を中心に青少年の健全育成ふるさとづくりの一環とし
て、第２３回星原市が開催されました。 
２８日 子どもたちへの見守り隊活動の推進のため、地域で作業を
しておられる農家の方々への協力依頼のため、農協の理事会に参加し
説明の場を持たせていただきました。これに関しても、後で説明をさ
せて頂きます。 
２９日 「新居浜市夢広がる学校づくり事業」の１４提案、「教職員
提案制度」の７提案についてのヒアリングが行われました。 
３０日 第１回新居浜市国際交流推進委員会が開催され、中高生海
外派遣事業についてご審議をいただきました。  
別子銅山記念図書館の「泉文庫」に１６代住友吉左衛門友成氏の蔵
書が住友資料館から約１０００冊が追加寄贈されました。大正・昭和
初期に発刊されました初版本で哲学・政治・経済・美術・文化から歌
集等、幅広いジャンルが含まれています。    
新居浜工業高校の「空飛ぶ車いす」活動をしているＶＹＳ部員９名
と顧問教師が夏休み中に韓国での車いすの修理活動や韓国の高校生と
の交流について市長へ成果報告に来られました。 
３１日 西条教育事務所の臨時校長会が「いじめ問題の根絶に向け、
小中学校における取り組みの一層の徹底を図る」との目的で開催され、
いじめ問題に関する県内の現状と課題の報告や臨床心理士の指導講話
等が行われました。  
県教育委員会の主催で県内各市町の教育長により、教育委員会制度、
教職員人事権の市町移譲、学力向上を目指した取り組み等、義務教育
の構造改革への市町の主体性を持った取り組みについて意見交換会が
もたれました。 
９月１日 公立幼稚園・小中学校で第２学期が開始されました。 
２日 第４６回四国合唱コンクールが開催され、中学混声の部で、
新居浜西中と角野中が熱唱を披露し、見事、金賞に選出されました。
新居浜西中が１０月２９日、埼玉県で開催される第５９回全日本合唱
コンクール大会へ出場することになりました。 
 ３日 市Ｐ連レクバレー大会が住友化学体育館他３小中学校の体育
館で、２４チームの参加により開催され、熱戦の末、優勝 中萩小、
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二位 神郷小、三位 金栄小、北中の順位となりました。  
２００６年第４回スペシャルオリンピックス日本夏季ナショナルゲー
ム・熊本の開催に先立ち「飛び立とう はばたこう 勇気の翼で ２
００６トーチランｉｎえひめ新居浜大会」が、市内を一周する１０区
間をつないで行われました。  
別子小中学校の運動会が、地域の方々の参加を得て開催されました。 
 ４日 中学校校長会が開催され、いじめ問題について教育委員会の
取組や、２学期に向けての話し合いが行われました。なお、８月 24
日のいじめ報道の情報から、教育長名で、各小中学校に夏休み中に臨
時の職員会等をもち、生徒理解について話し合いました。 
 ６日 第１回四国小中学生ゴルフ大会 小学１年から３年女子の部
で１位になり、９月１７日に福島県で開催される、「全日本小学生ゴル
フトーナメント決勝大会」四国代表となった高津小学校安藤京佳さん
が市長に報告に来られました。 
  
その他､９月の主な行事予定について報告を申し上げます。 
 
  ９日 平成１８年度特別企画展「大地無窮 宮田翁輔展」開展
式 が行われます。また、展覧会は２７日まで開催されます。 
１０日 中高校生国際交流報告会 
１２日から１４日 第４回新居浜市議会定例会本会議一般質問 
１５日 農協と「子ども安全協定」の調印式 
１７日 中学校運動会 
１９日 福祉教育委員会開催 
２２日 本会議委員長報告 
２４日 小学校運動会 
２７日 全市小中学校「学校へいこう日（デイ）」 
２８日 英語スピーチコンテスト 
 
一般報告を終わります。 

 

 

 

 

ただ今の報告について、ご意見・ご質問等ございませんか。 

 

 

感想ですが、19 日の第 2 回市民音楽祭「あなたを見たい」に参りま

して、今年は和楽器、民謡、和太鼓など様々なジャンルに富んでいて、

子ども達も一生懸命で、良かったと思うんですが、先ほど教育長の方

からありました、２７０名の参加ということで、大ホールで２７０名

というのはちょっと寂しいかなあと、もう少し呼び寄せる事は出来な

かったのかなという感想です。出演者の方は非常にがんばっていたと

いう印象を受けました。 
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桒田委員 

 

 

 

 

夏休みの、最後の土日の一週前だったということで、非常に行事の

多い日だったと思います。8 月 19 日は行事が多かったので、張り詰め

とったなあという思いがあります。 

 

 

来年度は日程の調整を・・・ 

 

 

実はあの件につきましては、第一回は 7 月の 20 日過ぎ、夏休みに

入ってすぐに持ってきていて、夏休みの初めの週は中学校の総体等で

子ども達は出て行っていました。次に、8 月に入ってからは、中高生

の海外派遣の件がありまして、そしてお盆があると。ということで、

お盆が終わった後だったら、なんとか集まるんじゃないかということ

で、8 月の 20 日前後へ持って行った経緯があります。ちょうど 8 月の

あの頃には、新居浜市の生徒は参加してないんですが、全国大会サッ

カーの受け入れ校になっていて、新居浜市の各中学校のグラウンドを

使うということで、生徒会が受入するために学校へ待機していました。

そういうことで、行事が本当に立て込んでおり、子どもたちにとって

多忙な夏休みであり、土日であったなあという思いをしています。 

また、工夫をしたいと思います。 

 

 

「あなたを応援したい」の方を見せていただいたんですが、先ほど

桒田委員さんがおっしゃった様に、あれだけの出し物があるのにもっ

たいないなあというのと、入場料が 1,000円だったんですが、検討の

余地があるんじゃないのかなと思いました。 

 

 

実は、「あなたを見たい」の方は中学生、高校生が対象で３００円な

んです。そして「あなたを応援したい」の方は大学生であるとか、ま

た大学を卒業して数年経った人を呼んできております。それで、「応援

したい」の方は、やはり費用がかかっているので、1,000 円の入場料

を取るということになりました。 

 

 

あれだけ舞台でライトから何から整った状況のなかで出場できる子

どもたちというのはとても恵まれていて、それに向けて、すごく練習

しているグループもあれば、そうでもないのもちょっとあったんです

けど、だんだんこれが広まっていけば力も入るのではないかなと思い

ます。そうすると 8 月のこの時期が限度かなあという気がするんです
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阿部教育長 

 

 

が、いつまででもひっぱると練習のほうに力が入ってなかなか勉強等

大変な部分も出てくるかと思います。 

 

 

費用の面でもお客さんがもっと集まればいいですね。 

他にございますでしょうか。 

教育長報告の後で説明するといった分についてお願いします。 

 

 

お手元の資料の中で、先ほど言いました 8 月 24 日の分の生徒指導

の徹底についてと、小中学校長宛の分ですが、そのようなことでお願

いし、新聞記事等を入れました。その次のプリントは県教育委員会か

ら教育長宛に来ていた文書です。これについては、24 日に来て、25

日に伝えております。 

それで 18 年度の新居浜市の 1 学期末に調査したいじめ調査の結果

です。小学生でいじめられたことがあるという子どもの中学校１６、

１７、18 年度 3 ヵ年の様子を出しています。なお、その考察につきま

しては、次のプリントのほうへしております。現在 7 月上旬まででし

たので、この文書については他の冊子にして、そして、各学校にも配

っていくし、各学校での取り組みにも繋げていけたらと思います。こ

れは、中間的な終結です。 

 

 

ありがとうございます。この件で何かございますか。 

 

 

この件でよろしいですか。この数値を見ただけですと、18 年度小学

校で 4.8％、中学校で 3.2％。いじめられた子と、いじめた子とでは、

いじめる側といじめられる側の差があるということ、いじめを見たこ

とがあるという子のパーセントが小学校で９％、中学校で 5.6％。2 枚

目の考察の一番下に、「いじめは今も続いていますか？」で約 4 割が続

いていると、これがどういう現状なのか見ただけではよくわかりませ

んが、4 日に校長会を開かれたということで、いじめについて話し合

われたそうなんですけど、実際の校長先生からの現場のご意見は、生々

しい意見とかは出てこないんですか。 

 

 

これは学校からのアンケートで 4 月から 1 学期の調査だったんで

す。学校でそういう案件については、学級担任やそういうのがでたと

きにそういう子どもたちのなぜそういうことが起こったのか、そうい
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太田委員長 

 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

うのが起こったときに、その都度解決しております。学校長のところ

へ報告が来たりもしますが、深刻ないじめについては件数がぐっと減

ってきています。ここでは、子どもたちがいじめだと感じたら、それ

はいじめだということで計算していますので、具体的に足踏まれたと、

それがいじめだと感じたら件数となります。学級の教師や学校は度重

なる執拗に迫られるいじめ等については対応しています。だから、感

覚的なものとして子どもから出ているのと、学校がとらえているのと

で違いがある。深刻な分に関しては解決しているという話を聞いてお

ります。 

 

  

小学校でいじめられ、中学校でも続いていて、中学校を変わった人

を知っているんです。変わっていじめがなくなってそれはよかったん

ですが、今度、高校へ行くときに小中でいじめた子がいるところには

行きたくないということで、その本人自身が解決できてなかったため

に高校を新居浜市以外のところへ行かなければならなくなって、そう

いう状況になってしまっている子どもさんに接して、なかなかその心

の傷はその子じゃないとわからない部分、中学校でかなり元気になっ

てよかったのに、高校に入って最後の 3 年になっていく事ができない。

小学校のうちに解決してあげないといけないなということと、学校と

保護者との話し合いをもっともっと密にして、どんなに逃げても本人

のなかで解決がついていないといけないなあと思いました。 

 

 

早い段階で直してあげれば、傷は浅いうちのほうが治りやすいとい

いますので。 

よろしいでしょうか。 

教育長、他のプール事故についてお願いします。 

 

 

プールの事故に関しての対応という形で、先ほどお答えしたんです

が、学校の方は出来ているのに、なぜ市民プールのほうが二重になっ

ていなかったのかということで、その原因を探っていきました。問題

点として、新居浜市教育委員会の事務分掌とも関係しますが、文部科

学省が毎年、水泳プール安全関係で通知を出しているけど十分徹底し

ていませんでした。学校教育課の方ではできていたけど、市民プール

のほうはできていなかったのは、文書が学校教育課の方へ行って、そ

の中の情報が十分伝わってなかったと。市民プールは体育文化課の所

管になっておりまして、国や県から文書が来ていても、宛先だけで届

くので、横のつながりが悪かったということで周知できていなかった



9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

池内統括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

のです。 

教育委員会の対応として、まず一つ目は記録、保存を行っていくと

いうことから、文書の受領については、受付押印し収文する。他の課

に関係する内容はコピーして関係課へ渡し、その旨どこに渡したかを

書いておく。たとえば学校教育課に来た文書でも社会教育課に関係す

るとか、体育文化課に関することがあれば、配布する。また配布した

と書いておく。文書の閲覧・回覧につきましては簡易なもの以外は、

教育長まで全部通す（特に県や国の通知文）。それと、毎週月曜日に本

庁の課長以上での一週間の話をしております。その中で、一週間の情

報交換の中で各課に届いた文書は必要かどうか再度打ち合わせしまし

た。そういった形で通知とか理解の不備なところを直していきたいと

思っております。 

次に、子どもの安全協定の概要についてですが、これは、8 月 23 日

の見守り隊の情報交換会から、防犯ブザーがなっても誰も来てくれな

いということから、それをどうしたらいいかということで、農業協同

組合と話をしました。池内総括次長に説明させます。 

 

 

子ども安全協定の概要というのをお配りしていると思いますが、簡

単に説明させていただきます。先ほど教育長からもあったように、子

どもがブザーを鳴らしても来てくれなかったということがございまし

て、非常に子どもの環境が悪化しているということで、その見守りを、

農業をされている方は昼間、畑に出られているのでそういう方にお願

いしたらどうだろうかということで、それだけに留まらず、「おはよ

う・いってらっしゃい・ただいま」という声かけ運動も復活すること

によって、地域の方々に関わりを子どもと大人が持つことによって、

なお一層改善されるような方向で先日お願いに行きました。それで、

どういうことをやっていただくかというと、協力の具体例なんですが、

一つは農作業等の傍らで子どもたちが登下校する、また土日に公園や

その辺で遊んでいる時に、不審者に声をかけられたり、追いかけなん

かを受けないように気配りをして頂きます。それだけに留まらず、子

どもとのふれあいということで、声をかけて頂くことを積極的に行っ

て頂くということが一つでございます。二つ目が、非常事態というこ

とで、ブザーを鳴らしたり、不審者に襲われたという状況になった場

合に、まず、子どもたちの安全を考えていただいて、場合によっては

自分の家に避難をさせていただくと、そういう中で状況によっては近

所の方に助けを求めて、とにかく子どもたちを守っていただくと。ま

たその概要を教育委員会にもお知らせいただくということです。3 点

目が、農協職員の方が、車にパトロールのステッカーを貼って頂いた

り、色々して頂いているようです。ということで、教育委員会の方で
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太田委員長 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

桒田委員 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

桒田委員 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

 

も随時、情報交換会をして行きたいと思っております。それと、農業

の従事者が専業・兼業問わず約 8，０００名の方がおいでるというこ

とで、たとえ畑にいる時間が 1 時間や 2 時間になっても、かなりの方

が見ていただけるということもありまして、9 月の 15 日に協定を結ば

せていただくということで進めております。概要は以上でございます。 

 

 

ありがとうございました。 

 

 

その裏側の JA の広報誌への掲載依頼があるんですが、教育長名で

農家の方に今申しました内容でご協力お願いしますという内容を載せ

ていただくということになっております。 

 

  

今後は、各学校単位でまたあるんですか。 

 

 

いま校区で帽子かぶったり、腕章をつけているんですが、農作業の

方は特にそういうユニフォームがないので学校等を通じまして、子ど

もたちにこういうことで農家の人もみなさんを見守ってくれているの

で、見かけたら挨拶するように呼びかけますし、先ほどの教育長の文

書に似たもので PTAの会報でありますコスモスにも掲載して、保護者

にもこういう形で農家の方にもご協力を頂くことになったということ

を、お知らせ文書を掲載するように準備を進めております。 

 

 

見守り隊でも福祉施設等でステッカーを貼ってくださるということ

で、学校にその福祉施設の方も来てもらって、子どもたちも直接よろ

しくお願いしますみたいな形での、そういうのがあるんですよね。だ

から、やっぱり実際子どもたちとあいさつすると、見守り隊の方もな

ごやかになって協力体制が得られると思いますので今後また学校単位

で密接な繋がりがあればありがたいなと思います。 

 

 

それと、23 日の見守り隊情報交換会、教育懇談会をされたそのずっ

と後、ああやって一堂に会して、話し合いが出来たのはものすごく良

かったなあと思うんですが、特に見守り隊をされている地域の方々の

お話で、保護者に対して感謝の言動について、誰が一生懸命動いてい

るか、周りが一生懸命動いて親は何もできてないと。グループで分か
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阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

れて話し合いをしますと、現場の話が両親とも共働きで忙しいと言う

けど、雨が降ったら、学校に車が渋滞するほど迎えに来ている。そう

いうお話を聞いておりますと、もう少しＰＴＡの方に現状の問題点と

して、地域からそういう声が上がっておると。親もお礼の言葉を当然

言うだろうし、親も我が子の見守りですから、できる範囲でやってい

ただきたい。市Ｐ連の会長さんも最後に一言おっしゃっていましたが、

まだまだ足りないなあというのは正直なところです。本当にボランテ

ィアで出ている方に対しての感謝と言いますか、その辺が不足してい

るなあというのが、改めて感じました。 

 

 

教育委員さんにもご参加頂いて、本当に有り難かったと思います。

あの時にも自分の方からもお願いしたんですが、行政として何をする

事が必要なのかという、今、保護者ということを言われたんですが、

保護者と地域の人だけでいいのかと言えばそうではなくて、学校や、

また行政として、教育委員会は何をする事が必要なんだろうか、その

事を、やはり教育委員会としても考えました。そういうことで、急き

ょ今回集まっていただきました。ただ、あの一回だけにしたのではい

けないなと、あの時の雰囲気から、やはり学期に一回ぐらいは、その

学期の反省として、みんなで集まって今学期はどうだったかなあとい

う、また年末を迎えて、どんな事を考えようかなあという話し合いを

積み上げて行くことによって、保護者の意識も変わって行くんじゃな

いかなあと思います。やはり、今までそういう事が無かったし、また

社会全体として、挨拶は必要だけれども、じゃあ実際に「おかえり」

「いってらっしゃい」「おはよう」ということを言ってなかった。教育

委員会としても、それを言い始めた、そのきっかけづくりを我々がし

たので、それを学期に一回は集まって話し合いをして行く、そうする

ことによって保護者も変わって行くんじゃないかという事。もう 1 つ

は、今、小野委員さんが言われたように、雨の日には保護者が集まっ

てくるのにというのは、教育委員会としても、私自身も把握しており

ます。ただ、教育委員会として言える事は、保護者の中にもいろいろ

保護者の立場があるということ、勤められている家庭もあれば、父子

家庭もあれば、母子家庭もあるし、教育委員会として地域の方々すべ

てが協力してくれているかというと、そうではなくて、いろいろな出

来る範囲でお願いをしているということです。最終的には、今現在保

護者でも、いずれ 20 年後 30 年後には地域で活躍をして欲しいという

願いもあります。ただ、今は感謝の気持ちを大いに出して欲しいし、

子育てをして、勤めに行くことを第一にして欲しいという気持ちも地

域の方々にも分かって欲しいというのもあります。ただ、色々な事情

があるので、言いにくい事も、全部お願いできる事もありますので、
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そのあたりは、学期に一回ぐらい集まって、話を積み重ねて行きたい

と思います。 

 

 

私も、意見があるんですけど、保護者も現状がわかれば動く方は動

かれると思うんです。今現在見守り隊に登録している保護者がかなり

少ないというのを保護者は知らない、周りの方が一生懸命動いてくだ

さってる事を保護者は知らないんです。その現状が伝われば保護者は

動ける方は動くと思いますので、私の校区ではＰＴＡから再度募集の

依頼が新学期にあり、参加してくださる方が増えたと感じております。 

 

  

ＣＡＰの資料があると思います。ＣＡＰについて報告しておきたい

と思います。これについては、平成 18 年度の、教育委員会の取組み

方針の中にも、掲げておりました。今年新たな取組みですが、子ども

達自身に、見守られるだけじゃなくて自分達では出来る事は無いのか、

やはりそういう不審者に対する対応を、子ども自身に力をつけてもら

いたいということで、このＣＡＰを始めました。平成 18 年度として

小学生版子どもワークショップをモデル的に小学校 3 校で実施してま

す。小学校 4 年生が 2 クラスの学校で、川西・川東・上部の各地区 1

校ということで、新居浜小学校・多喜浜小学校・船木小学校を指定し

ました。そして、教職員ワークショップを 8 月中、夏休み中に実施し

3 校で教職員 55 名が参加しました。新居浜小学校 15 名、船木小学校

22 名、多喜浜小学校 17 名。内容としましては、初めて受講する人が

多いと言う事で、ＣＡＰプログラムが子どもワークショップの模擬、

子どもの虐待ということで、2 時間のプログラムで行われました。保

護者ワークショップにつきましては、9 月４日多喜浜小学校において

実施され、４年生の保護者３４名が参加され、受講しました。内訳と

しましては、子どもワークショップを受ける小学校４年生保護者１７

名、その他の保護者と、地域の民生委員さん等が１７名、両方あわせ

て３４名です。約２時間のプログラムで、子どもへの虐待を専門的な

部分を省いて行いました。子どもワークショプにつきましては、昨日

９月６日ですが、多喜浜小学校において実施しました。保護者と教職

員と子どもで１セットとなります。1・2 校時で１クラス、3・4 校時

で１クラス、計４１名の子どもが受講しました。内容は子ども達とあ

らゆる暴力について話し合い、子どもたちの安心、自信、自由の権利

を守って行くために、子ども達が出来る事について、３本の寸劇を交

え、９０分間実施しました。寸劇の内容としては、誘拐・嫌な触られ

方・性的なものについて、子どもたちの権利が奪われそうな時、即ち、

暴力にあった時の対処方法として、イヤと言える・逃げる・その場を
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阿部教育長 

 

 

 

 

 

太田委員長 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

池内総括次長 

 

離れる・相談と言う事について、子どもたちに話す、また誘拐のなか

では、子ども達が逃げるための護身術についても、プログラムにいれ

ておりました。その後、トークタイムということで、３０分間、子ど

も達が話したい事や、相談したい事について時間を設定して、話し合

いました。多喜浜小学校では相談というのがＣＡＰの人に対しての相

談が２件、その他質問で３０名の子ども達が話しに来たと、その後の

話し合いの所で。なお、お手元にプリントしておりますが、今後の計

画表があると思います。新居浜小学校の９月の下旬から１０月上旬と

いうのは、９月２７日、１～4 校時ということで決まりました。もし

よろしければご参加ください。なお、その後にその時の内容（ＣＡＰ

の子どもたちにした）の分を配っています。また、見ていただけたら

と思います。 

 

 

ご質問ありませんか。よろしいですか。 

 

 

実施日程の事について、参加希望の場合は事前に申込の必要がある

（曽我）まで とあるんですが、参加してもよろしいですか。 

 

 

構いません。ただ、子どもワークの場合は、一番子どもが安心した

状態でしないといけないので、子どもの数よりワーッと大人が来たら、

子どもの意志が弱まってしまうので出来るだけ制限をすると、但し、

保護者ワークは構いませんということです。 

 

 

その他、夏休みの四電グループフェスタについてお願いします。 

 

 

先ほど垣生小学校が参加した分ですが、その中で小中学生の科学奨

励賞に出した子どもたちの一覧表です。 

 

 

二番目の専決処分の報告について、平成１８年度９月補正予算編成

の議案提出について、お願いします。 

 

 

議案書の７ページをご覧下さい。 

（資料に基づき説明） 
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桒田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

専決処分の報告についてご質問ございますか。 

耐震の設備のための工事、耐震診断の費用はかかるんですか。 

 

 

少しよろしいですか。先ほどの耐震診断につきまして、小中学校の

耐震補強事業の今後の計画につきまして説明をします。「小中学校耐

震補強等事業について」というのがありますので、ご覧下さい。 

（資料に基づき説明） 

 

 

よろしいでしょうか 

 

 

北中の体育館は改築も含めてということなんですが、あそこは我々

は昔からずっと知っているんですが、古いんですよね。とりあえずは

どうなんでしょうか、子ども達も使うし、地域も使うし、避難場所に

もなるんですか。そういうことを考えたら改築はすぐにはならないと

思うんですが、とりあえずの診断の結果はどうなっているんですか。 

 

 

二次診断は行ったんです。そしたら、ほとんど全部バラバラにしな

いといけないぐらいで、今の推計で１億６千万円ぐらいかかります。

新築したらだいぶかかるんですけど、補助対象の関係で、建てなおし

たほうが、だいぶ財政的に安くなるということで、今改築を考えてい

るんですが、もし、改築するとすれば、当分の間、学校では使えなく

なるということになります。別の場所等は学校の方で相談はしますけ

ど、なかなか難しいんじゃないかと思います。選挙の開票場所にもな

っていますので、選挙のないような時期に出来れば実施したいという

ような希望もございますのでそのことも含めて調整中です。 

 

 

体育館だけということで、４月の予算が上がっていて、いつになっ

たら校舎が出来るのかなあと思っていたら、一気に思い切った計画を

立てていただいて、議会で通すということですよね、頑張っていただ

きたいと思います。設計とか二次診断とか、姉歯の問題もありますの

で、素人の考えなんですが、そういう事に関しては非常に信頼置ける

状況なんですか。 
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高橋学校教育課長 

 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

 

池内総括次長 

 

今回の計画につきましては、議会の方で、会派説明をさせて頂きま

した。概ね中では了承頂いたんじゃないかという、感触を受けており

ます。 

 

 

この補正予算の編成についてご承認頂けますでしょうか。挙手をお

願いします（全員挙手） 

承認されました。 

それでは、議案に入ります。議案第２０号、２３号につきましては、

人事案件でございますので、非公開とさせて頂きます。 

他の３議案・その他、のご審議をお願いします。 

それでは、議案の第１９号 新居浜市こども夢未来基金条例施行規

則の公布について、お願い致します。 

 

 

議案の１６ページをご覧下さい 

（資料に基づき説明） 

 

 

ご意見ご質問ございますでしょうか。 

ないようですので、ご承認頂ける方挙手をお願いします。（全員挙

手） 

承認されました。 

次に議案第２１号 新居浜市立小学校及び中学校の通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則の公布について、お願い致します。 

 

 

議案書の２５ページをご覧下さい。 

（資料に基づき説明） 

 

  

ご質問ありますか。ご承認頂ける方挙手をお願いします。（全員挙

手） 

承認されました。 

それでは、次の議案第２２号 新居浜市立幼稚園園則の一部を改正

する規則の公布について、お願い致します。 

 

 

議案書の３２ページをご覧下さい。 

（資料に基づき説明） 



16 

 

 

 

 

 

 

 

大田委員長 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

大田委員長 

 

 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

前垣図書館長 

 

 

 

 

 今まで  月 水 金 → 14：00 

       火 木  → 12：00 

  

 変更後   その他  → 14：00 

        水   → 12：00 

  

  

保護者からの要望でそうなったんですよね。 

 

 

保護者の方から、小学生が水曜日は昼までで、園児を迎えに行って

いる間に帰っているので、どうしても迎える事が出来ません。できた

ら同じ時間に出来ないかという要望がありました。そして、水曜日は

小学校や中学校は職員会であるとか、研修の日にとっているため、幼

稚園のほうが小学校に合わせて行きたいという事です。 

 

 

この件について、ご承認頂ける方は、挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

承認されました。 

それでは、その他の（1）教職員提案制度等の結果報告についてお願

いします。 

 

 

先日長時間にわたって審議致しました、「教職員提案制度」と、「夢

広がる学校づくり」の報告を致します。 

（資料に基づき説明） 

 

  

 ありがとうございました。 

次回までに検討ということですね。 

 その他の（2）移動図書館車「青い鳥号」出発式の開催について、お

願いします。 

 

 

おかげさまで、１０月からの「青い鳥号」、約１８年間今使っている

分が、更新されて新車になることになっております。それで、出発式

を 10月 4 日水曜日ですが、午前 9 時から 9時 20 分の間で、開催した

いと考えているところでございます。場所につきましては、中萩小学

校の移動図書館ステーション、玄関の前の、駐車場のあるところに、
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阿部教育長 

 

 

小野委員 

 

宇野委員 

 

桒田委員 

 

太田委員長 

 

 

前垣図書館長 

 

 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

いつもステーションを置かせて頂いておりますので、そちらの方で行

いたいと思っております。内容的には今ちょっと調整をしております。

それで、できたら、教育委員さんの日程がつきましたら、出席をお願

いできればと、報告をさせて頂きます。なお、正規の通知等を考えて

おりますので、宜しくお願い致します。 

 

 

今出欠分かりますか 

 

 

出席します 

 

出席します 

 

難しいです 

 

私も難しいです 

 

 

水曜日にさせていただいているのは、最初の出発はその前日にする

んですが、中萩小学校の方が人数的にも非常に活発に貸出しもされて

いるという事で、こちらの方で一方的に決めさせていただきました。

宜しくお願いしたいと思います。 

 

 

小野委員さんと、宇野委員さんお願い致します 

次に、人事案件の第２０号議案 新居浜市立公民館の運営審議会委

員の委嘱について、第２３号議案 新居浜市スポーツ振興審議会委員

の任命及び解任については非公開での審議となります。よろしくお願

い致します。 

＜非公開にて審議＞ 

 

  

 

ちょっとすいません。 

お手元に、第４回新居浜市議会定例会の一般質問の要旨の項目、11

人の議員さんが質問されるんですが、その中で、８名の方が質問され

る事になっております。主な内容について、ご覧頂けたらと思います。

今年から一問一答式になっていますので、これから、どのような内容

の質問が出てくるかということで、項目として、報告しておきます。 
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宇野委員 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

太田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育懇談会も、恐らく市民参加と情報公開というのは、教育委員会

の情報公開の件についてだろうと思うんですが、まだ、具体的な内容

はわかりません。 

最後に、教育長報告では言わなかったんですが、教育長としていろ

いろな会に出させて頂いております。その中で、小中学生、大変つら

いニュースもあったんですが、船木校区の行事に参加していた時に、

船木校区の人から話があるということで、実は、池田の池のところで、

花いっぱい運動であるとかそういう作業をしていた時に、船木中学校

の卓球部の１年生から３年生までの通りかかった子どもが、手伝いま

しょうということで、手伝ってくれて、その中で３年生が最後まで地

域の者と作業してくれたと、教育長に伝えておくので、こういう地域

の子どもも居るというのを、よくみなさんに伝えて欲しいということ

を言われました。暗いニュースが夏休み中色々あったんですが、そう

いう形で地域の方もいろんな所で、関わっていただいて認めてくれて

いるということがあって、大変うれしいニュース、報告であったので

伝えておきます。ありがとうございました。 

 

 

その内容については、私も聞いていたので、校長さんのほうに皆に

話してほしいと伝えております。 

 

 

先月、教育委員研修で１１月はどうだろうかというお話がありまし

た。木・金ということでいろいろ予定を調べましたら、同和教育研究

大会とか、教育を語るつどいとか、文化の日もあったりして、１１月

は非常に日程を取りにくいので、申し訳無いんですが、１月の１８・

１９日か２５・２６日で金沢市の方と日程を調整して、決めさせてい

ただいたらと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

  

ご都合の悪い委員さんいらっしゃいますか。 

ということで、予定とします。また日程が決まりましたらご連絡い

ただくということで。 

その他、よろしいですか。 

それでは、次回の日程を決めたいと思いますが、来月の第一木曜日

が１０月５日になりますが、ご都合いかがですか。時間は 16：00 か

らでよろしいですか。 

１０月の定例会は５日１６時からということで予定しておきます。 

長時間にわたってご審議頂きましたが、これで閉会致します。 

ありがとうございました。 
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一同 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 
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